

追梦新时代 奋斗幸福年

# 呼图壁县举办2023年春节联欢晚会

本报讯 记者李思佳报道:“礼赞党的二十大,举国欢庆喜洋洋,新时代的号角已吹响,伟大复兴在路上……”1月18日晚,呼图壁县会议中心欢歌笑语,暖意融融,呼图壁县2023年春节联欢晚会精彩上演。

舞台上,舞蹈《花开新时代·梦在远方》《盛世欢腾》《牧民欢歌》、新疆曲子戏《马大拿的幸福生活》、武术《龙的传人》等精彩节目让现场观众大饱眼福,在欢快的旋律中,台上演员载歌载舞,台下观众连连喝彩,现场气氛热闹喜庆。呼图壁县大丰镇文化带头人李莲秀和乡亲们带来了小品《高老庄的文化大院》,这是她第四次参加呼图壁县春节联欢晚会,李莲秀说:“登上舞台表演节目我的心情十分激动。这个节目宣传党的二十大精神,我们通过小品、戏曲、快板的形式,让观众欢乐过节的同时也能学习党的二十大精神。”

据了解,本届春晚由呼图壁县委宣传部主办、呼图壁县文化体育广播电视和旅游局承办,以“礼赞新时代·奋进新征程”为主题,共有18个节目。演职人员大多来自呼图壁县各单位、乡镇等,节目多为原创,围绕党的二十大精神、乡村振兴、文化润疆等内容,通过歌舞、小品、戏曲、器乐演奏等形式,弘扬主旋律,讴歌新时代,讲述身边的发展变化,晚会节目集思想性、观赏性、艺术性为一体,为呼图壁县群众奉献了一台丰富多彩的“欢乐年夜饭”。

观众戴浩说:“《砺剑》这个节目很震撼,其中还有警犬的参演,也很精彩,让我又想起了当兵时的生活,退伍不褪色,今后我也要为建设美丽家乡作出自己的贡献。”

呼图壁县委宣传部副部长、呼图壁县文化体育广播电视和旅游局党组书记赵妍惠表示,晚会节目丰富多样,同时举办国画、书法、剪纸展览等,希望通过百姓喜闻乐见的形式,让文化细润百姓心田,让党的好声音传入千家万户。接下来,呼图壁县将以乡村文化大院、基层文化带头人以载体开展更多文化活动,创编文艺精品,多角度、多形式展现呼图壁县各族群众的美好生活。

(图片摄影李思佳)



武术表演《龙的传人》。



回族舞蹈《花·花儿》。



舞蹈《牧民欢歌》。



牧民们表演哈萨克族舞蹈《黑走马》。

## 畅享冬宰盛宴 感受别样年味

本报记者 沈丹 文/图



活力四射的姑娘们表演赛马。

手工饰品、木雕等特色产品展销,姑娘追、雪上刁羊、押加等传统民俗体育活动,既丰富了活动内容,也为兔年春节增添了喜庆的欢乐氛围。

木垒县大南沟乌孜别克族乡村民阿依舒哈提着大包小包的年货开心地说:“过年了,我来这里买点奶疙瘩、馓子,这里热闹人又多,我逛得特别开心。”

冬宰节活动不仅让当地居民和游客们大饱眼福,乐开怀,也让参与展销会的商户们增添了一份新年的喜悦,“今天一上午已经卖出去800多元的熏羊肉和马肠了,让来这里的人都能品尝到我们的特色美食,我觉得特别好。”木垒县大南沟乌孜别克族乡商户哈犁说。

木垒县大南沟乌孜别克族乡党委书记闫海莲介绍,此次活动是木垒县冰雪旅游嘉年华系列活动之一,该系列活动于2022年12月中旬正式启动,历时4个月,有12项主体活动,还包括年货节、花灯节、社火表演等项目。利用春节假期举办丰富的文化旅游活动,把“冷资源”转变为“热经济”,既丰富农牧民群众的节日文化生活,也掀起大南沟乌孜别克族乡冬季旅游的热潮。

近年来,木垒县充分发挥旅游资源 and 民族特色文化优势,推动“旅游+体育”“旅游+文化”产业融合发展,着力打造“生态城”“旅游城”“休闲城”,“天山木垒养心的家”旅游品牌美誉度和影响力逐步提升,已成功创建为自治区级全域旅游示范区。

木垒四季蓝,风光无限好。春节假期,木垒县大南沟乌孜别克族乡文化广场人潮涌动,热闹非凡,正在举行的“畅享传统文化”第二届冬宰节活动吸引了四面八方的游客齐聚这里品尝美食、体验冰雪运动的乐趣、传承民俗文化、畅享冬宰盛宴。

冬宰节是哈萨克族传统节日,“冬宰”被哈萨克族称为“索合木巴斯”,即“尝冬宰之鲜”之意。牧民储备冬肉,既犒劳一年辛苦忙碌的自己,也祝福这个冬季人畜平安、雪瑞年丰。

活动现场,《黑走马》《麦西来甫》、熊舞、秧歌等多元民俗文化表演引得现场欢声笑语一片,伴随着欢快的乐曲《恰秀》,身着哈萨克族盛装的长者双手捧着糖果、干果洒向现场游客,祝福大家幸福安康。

木垒县大南沟乌孜别克族乡第二届冬宰节活动精彩纷呈,不仅有哈萨克族特色美食,还有刺绣、



呼图壁县2023年春节联欢晚会演出现场。